

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年5月

25

星期四

农历癸卯年四月初七

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第234期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯就中厄建交30周年互致贺电

新华社北京5月24日电 5月24日，国家主席习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，建交30年来，中厄关系历经国际风云变幻，双方始终真诚友好、携手共进，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。前不久，伊萨亚斯总统成功对中国进行国事访问，我们就进一步深化两国关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，达成许多重要共识。

习近平强调，我高度重视中厄关系发展，愿

同伊萨亚斯总统一道努力，以两国建交30周年为契机，巩固相互支持，加强全方位合作，推动中厄战略伙伴关系不断迈上新台阶。

伊萨亚斯表示，厄中友谊源远流长，中国为厄立特里亚人民争取民族独立提供了道义和物质支持。过去30年间，厄中关系持续发展。前不久，我成功对华国事访问，同习近平主席深入会谈。我很高兴地看到，厄中友好合作关系已提升至更高层次，涵盖各领域全方位的合作与协调。伊萨亚斯强调，我愿在这一喜庆时刻，再次表达对厄中两国战略关系前景的坚定信心和良好祝愿。

国家主席习近平任命驻外大使

新华社北京5月24日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会

的决定，任命谢锋为中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使。

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

新华社北京5月24日电(记者 郑明达)5月24日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京。

习近平请米舒斯京转达对普京总统的诚挚问候。习近平指出，今年3月，我对俄罗斯进行成功国事访问，同普京总统携手为今后一个时期中俄关系发展和各领域合作蓝图。巩固好、发展好中俄关系，既是民心所向，也是大势所趋。希

望双方继续发挥中俄合作空间大、前景广、动力足的优势，把各领域合作推向更高水平，不断丰富两国新时代全面战略协作伙伴关系内涵。

习近平强调，中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持，在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边舞台加强协作。双方要继续深挖潜力，提升经贸投资合作水平，健全双边合作体制机制，巩固和扩大

能源、互联互通等合作基本盘，打造更多新的增长点。要继续扩大人文交流，开创民心相通新局面。中方愿同俄方及欧亚经济联盟各国一道，促进共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接合作，推动形成更加开放的区域大市场，确保全球产业链供应链稳定畅通，为地区国家带来实实在在的效益。

米舒斯京转达普京对习近平的亲切问候和良好祝愿，表示，今年3月习近平

主席对俄罗斯进行的历史性国事访问非常成功，开辟了俄中全面战略协作伙伴关系的新时代。俄方愿同中方认真落实两国元首达成的重要共识，充分利用两国总理定期会晤及相关合作机制，深化各领域务实合作。俄方愿同中方一道推动世界多极化进程，巩固以国际法为基础的秩序。俄方期待同中方进一步加强人文交流，使俄中友好世代相传。

王毅、何立峰、秦刚等参加会见。

重庆普惠金融服务平台“渝普金链”正式上线

5月24日，重庆普惠金融服务平台“渝普金链”正式上线。该平台是全市首个全面将地方金融组织纳入服务的线上普惠金融服务平台。

“渝普金链”平台由重庆市金融监管局和两江新区管委会共同搭建，以推进普惠金融高质量发展为目标，以互联网平台为载体，着力解决普惠金融需求端痛点、供给端堵点、风控端堵点，打破金融信息壁垒、打通金融服务链、打造金融生态圈，缓解中小微企业融资难、融资贵、融资慢，有效降低市场主体融资成本、对接成本、风险成本，探索普惠金融数字化发展新模式、新范式、新路径，成为专注普惠的公益性金融服务平台。

目前，该平台已形成了汇聚全市小贷、典当行、融资担保、商业保理4类地方金融组织，银行、保险2类金融机构和两江特色金融产品的普惠集市。首批入驻金融机构96家，上线普惠性融资产品100余款，上线金融机构“白名单”，发布金融安全和风险防范宣教案例及视频117条。

据了解，“渝普金链”平台建设分三步走。第一步，“普惠集市”已建成投用，并接入“渝快办”平台，重庆市金融监管局和两江新区管委会官网均开放入口。第二步，将适时扩大普惠领域覆盖面，逐步启动开发移动端平台，增设扩容、风控、增信和交易结算等功能。第三步，加快与全市金融数字化平台整合、联通、共享，推动建立融通开放、合作共赢的高质量金融发展生态。

启动活动现场，重庆市金融监管局、两江新区管委会签署了《关于促进普惠金融发展合作备忘录》；两江创投公司分别与重庆市金融发展服务中心、百信信用公司签署“渝普金链”平台运营和运维服务协议；农行两江分行、国任财险重庆分公司、度小满小贷公司、鑫业典当行、重庆小微担保公司、海尔金融保理公司6家金融机构签约入驻“渝普金链”平台。

据华龙网

袁家军会见中国中铁董事长陈云一行

重庆日报记者 张璐

5月24日，市委书记袁家军会见了来渝深化合作的中国中铁党委书记、董事长陈云一行。

中国中铁副总裁李新生、市领导陈鸣波、于会文、罗蒯参加。

袁家军代表市委、市政府欢迎陈云一行来渝，感谢中国中铁对重庆经济社会发展作出的重要贡献。袁家军说，重庆战略地位重要，发展空间巨大。我们

正深入贯彻党的二十大精神，习近平总书记对重庆提出的系列重要指示要求，着力从全局谋划一域、以一域服务全局，深入推动成渝地区双城经济圈建设和西部陆海新通道建设国家战略落地实施，加快推进渝西地区一体化高质量发展，打造具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地。交通基础设施是建设现代化新重庆的关键支撑。我们坚持规划先行，加大交通基础设施建设力度，加快构

建现代化高质量综合立体交通网，奋力打造东西南北四向、铁公水空一体的国际性综合交通枢纽城市，不断提升城市发展能级和综合竞争力。中国中铁在交通基建、城市建设运营等方面技术先进、实力雄厚，与重庆具有坚实基础和高度战略契合，未来合作空间广阔。希望以此访为契机，加强战略对接，在铁路、轨道交通、道路桥梁等基础设施建设和城市更新提升方面进一步深化合作，实现共赢发展。我们将为企业在渝发展提供优质服务。

陈云感谢重庆对中国中铁在渝发展的重视支持，介绍了企业发展和在渝项目进展有关情况。他说，重庆在推动中国式现代化版图中地位重要、责任重大，发展日新月异、充满活力。中国中铁看好重庆未来发展，将积极发挥城市建设运营主力军作用，在交通基础设施建设、城市建设运营、水利水电、创投基金、数字交通等方面持续深化合作，助力重庆落实国家战略，加快建设现代化新重庆。

中国中铁、市有关部门负责人参加。

胡衡华在九龙坡区调研时强调

加快企业智能化改造步伐 推动开发区(园区)产业数字化转型

重庆日报记者 王翔

5月24日，市委副书记、市长胡衡华在九龙坡区调研时强调，要全面贯彻党的二十大精神，扎实开展主题教育，加快企业智能化改造步伐，推动开发区(园区)产业数字化转型，壮大数字产业规模，促进数字经济和实体经济深度融合。

市政府秘书长罗清泉参加。

胡衡华来到九龙坡区管委会，详细

了解企业智能化改造情况。他强调，要深化园区管理制度改革，有序推进政企分离、管运分开，管委会要抓好招商引资、企业服务，平台公司要把国有资产经营好，把社会资源整合好。要推动园区发展模式创新，加快制造业数字化转型，促进更多企业“上云用数赋智”，提升智能制造水平。

重庆数字大厦是九龙坡区发展数字经济的重要载体。胡衡华听取九龙坡区软信产业发展情况汇报，他强调，要深入实施“满天星”行动计划，把从业人员数

量作为核心指标，打造“拎包入驻”环境，让楼宇有“咖啡味”，吸引更多年轻人创新创业。要开放更多应用场景，以场景聚企业、带产业。在中国联通(重庆)5G融合创新中心，胡衡华了解企业正在建设的长安汽车5G智慧工厂，希望企业用好数字化底座和“5G+工业互联网”应用示范场景，拓展汽车零部件、食品等行业应用，构建产业生态，带动本地企业发展。在重庆龙智造互联网科技有限公司，胡衡华希望企业为更多中小企业数字化转型提供解决方案和产品，助力数

字园区建设。

在九龙坡区中煤科工集团重庆研究院有限公司，胡衡华详细了解企业在智能化矿山建设领域的成果，希望企业发挥技术、管理、市场优势，充分挖掘潜力，把智能化服务拓展到城市治理、防灾减灾等领域，更好服务重庆经济社会发展。胡衡华走进重庆建设·雅马哈摩托车有限公司生产车间，察看智能化改造情况，希望企业通过智能化改造降本增效，增强发展新优势。

九龙坡区、市有关部门负责人参加。

重庆市工会第六次代表大会闭幕

重庆日报记者 杨锐紫 实习生 邱悦

5月24日，重庆市工会第六次代表大会圆满闭幕。大会指出，重庆市各级工会要深入学习贯彻党的二十大精神，奋力打造新时代工会工作地域标杆，为现代化新重庆建设凝聚磅礴力量，努力开创工运事业新局面。

为期三天的大会客观总结了过去五年的工会工作，科学分析了新时代工会工作面临的新形势、新机遇和新任

务，确立了未来五年重庆市工会工作的总体要求和重点工作。同时，审议通过了《关于重庆市总工会第五届委员会工作报告的决议》《关于重庆市总工会第五届委员会财务工作报告的决议》《关于重庆市总工会第五届经费审查委员会工作报告的决议》；选举产生了重庆市总工会第六届委员会和经费审查委员会。

大会要求，今后五年，是全面建设社会主义现代化新重庆开局起步的关

键时期，重庆市各级工会组织要深入学习贯彻党的二十大精神，突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向，围绕凝心聚力、扩面强基、建功争先、服务暖心、改革赋能，大力实施渝工“五大行动”，重点办好“十件实事”，努力建设“五型工会”，坚决做到“总书记有号令、党中央有部署，重庆见行动，工会显担当”，切实打造重庆工会工作“升级版”。

重庆市总工会第六届委员会主席名单

陈元春(女)

重庆市总工会第六届委员会副主席名单

余季平 韩瑞碧(女) 蒋扬福
刘理志 孙玉涛(女) 王春全
邓礼彬 刘源 李丹丹(女)
张青莉(女)

重庆市总工会第六届经费审查委员会主任名单

韩瑞碧(女)



夏捕第一网 玉滩湖生态鱼蹦上岸

5月24日清晨，大足区玉滩湖开展今夏首次捕鱼活动。

玉滩湖是重庆境内的一座大二型水库，2016年，为缓解水库移民部分遗留问题，充分利用玉滩湖水资源，珠溪镇成立了重庆市大足区渝福生态农业专业合作社联合社，经过7年的发展，联合社走上了“养鱼+捕鱼+丰收节+旅游”的融合发展之路。截至2022年，该联合社有股民700余户、固定资产80余万元。

新渝报记者 欧柚希 摄



“浦江经验”二十年来 领导下访解民忧

罗义华

5月23日，市委书记袁家军来到渝北区龙山街道调研信访工作并接待群众来访。他强调，要认真学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进信访工作的重要思想，紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入开展“浦江经验”，广泛深入开展领导干部下访接访，直奔基层、直面群众、直击矛盾，千方百计解决群众的揪心事、烦心事、操心事，把各类矛盾纠纷和风险隐患化解在基层、化解在萌芽，推动全市信访工作效能整体提升。

袁家军强调的“浦江经验”，是如何破解“天下第一难事”的信访工作呢？

2003年9月18日，时任浙江省委书记习近平到金华市浦江县委党校下访接待群众，开创了“省级领导下访接访”的先河，形成“浦江经验”并在全国推广。在今年“浦江经验”20周年的重要节点，再提这个“一举多得的有益创举”，既是重温历史，更是启发当下。

习近平总书记在后来出版的《之江新语》“领导下访是一举多得的有益创举”一文中写道：“下访不仅有利于检查指导基层工作，还有利于促进基层工作的开展与落实；不仅有利于为群众解决实际问题，还有利于培养干部执政为民的思想作风；不仅有利于及时处理群众反映的突出问题，还有利于密切党群干群关系；不仅有利于向群众宣传党的路线方针政策，还有利于培养干部把握全局、推进改革发展的能力。”

综合媒体报道，“浦江经验”能够破解“天下第一难事”，主要有四个方面的因素：一是群众在哪里，目光就锁定哪里；二是矛盾在哪里，脚步就走向哪里；三是需求在哪里，工作就做到哪里；四是发展到哪里，治理就跟到哪里。

践行“浦江经验”，领导干部主动到基层上门找问题、听民意、解难题，是一种需要发扬的好传统、好作风。弘扬“浦江经验”，抓的是领导干部这一“关键少数”，强调各级领导干部要以身作则，落实守土之责。“浦江经验”注重有什么问题就解决什么问题，以问题的现场解决来增强群众的满意感、获得感。

新时期传承发扬“浦江经验”要善于从源头处发力，避免小问题拖成大问题、一般性问题演变成信访突出问题，实现社会风险化解的关口前移。

当前，全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，始终保持党同人民群众的血肉联系是我们的优良作风。通过广泛开展领导干部下访接访，直奔基层、直面群众、直击矛盾，千方百计解决群众的揪心事、烦心事、操心事，来高效完成把各类矛盾纠纷和风险隐患化解在基层、化解在萌芽，推动全市信访工作效能整体提升的目标任务。



03版刊登

有“融”乃大 兴业劲足